



# 13.

## TÖRÖKSZENTMIKLÓS VÁROS POLGÁRMESTERE

### ELŐTERJESZTÉS

A Képviselő-testület 2017. április 27. napján tartandó **rendes nyilvános** ülésére

Előterjesztő megnevezése:	Markót Imre polgármester
Iktatószám:	2-93/2017-F-1
Tárgy:	<b>Beszámoló a mezei őrszolgálat 2016. évi tevékenységéről</b>
Előterjesztés jellege:	Rendelet-tervezet, <u>Határozat-tervezet</u> , Tájékoztató, <u>Beszámoló</u>
Döntéshozatal:	egyszerű többség
Melléklet:	1 db <b>határozat tervezet</b> 1 db <b>beszámoló</b>
Készítette:	dr. Monoki Bernadett csoportvezető
Véleményezésre megküldve:	a Képviselő-testület <b>Pénzügyi és Városfejlesztési Bizottsága</b> részére
Törvényességi véleményezésre bemutatva:	2017. április 18.

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Törökszentmiklóson 1998-ban került megalakításra a mezei őrszolgálat, azóta folyamatosan működik. E közel húsz év alatt sikerült láthatóan visszaszorítani a külterületen elkövetett szabálytalanságokat, bármilyen probléma esetén keresheti a földtulajdonos a mezőőröket, a mezőőrök pedig a bejelentés alapján ki is mennek ellenőrizni a bejelentett problémát.

2016-ban került sor az első beszámolóra a mezőőrök tevékenységével kapcsolatban. Akkor inkább azt igyekeztünk bemutatni, hogy milyen feladataik vannak a mezőőröknek, az idei évi beszámolóban igyekszünk számokkal is kifejezni, hogy az elmúlt évben mennyi igazoltatást, intézkedést fogatosítottak.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem a beszámoló megvitatását és a határozati javaslat elfogadását!

**Törökszentmiklós, 2017. április 18.**



**Markót Imre**  
polgármester

...../2017. ( ) Kt. számú

**H a t á r o z a t****A mezei őrszolgálat 2016. évi tevékenységéről szóló beszámoló elfogadásáról**

Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a jelen előterjesztés mellékletét képező, a mezei őrszolgálat 2016. évi tevékenységéről szóló beszámolót elfogadja.

**Erről értesülnek:**

1. Markót Imre polgármester
2. Dr. Majtényi Erzsébet jegyző
3. Hatósági Osztály

## Beszámoló a mezei őrszolgálat 2016. évi tevékenységéről

Törökszentmiklóson 1998 szeptembere óta létezik mezei őrszolgálat, melyet a Törökszentmiklós Városi Mezei Őrszolgálat létrehozásáról és a mezőőri járulékról szóló 16/1998. (VIII.27.) Ök. rendelet hívott életre. A mezei őrszolgálat a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységként működik, 2016-ban a Városüzemeltetési Osztály részeként. A mezőőrök közalkalmazottként dolgoznak.

A mezőőrök elsődleges feladata a termőföldek védelme, a termőföldön lévő, ahhoz tartozó termények, termékek, felszerelések, eszközök, haszonállatok, mezőgazdasági építmények és földmérési jelek vagyonvédelme.

A fegyveres biztonsági őrségtől, a természetvédelmi és a mezei őrszolgálatról szóló 1997. évi CLIX. tv. alapján a mezőőr feladata:

*„A mezőőr a működési területén*

*a) azzal a járművel szemben, amelyről alaposan feltételezhető, hogy azon a működési területről származó jogellenesen szerzett szállítmány van,*

*b) azzal a személlyel szemben, aki a nála vagy az általa használt járművön levő szállítmány megszerzésének jogszerűségét nem valószínűsíti*

*jogosult és köteles az egyes rendészeti feladatokat ellátó személyek tevékenységéről, valamint egyes törvényeknek az iskolakerülés elleni fellépést biztosító módosításáról szóló törvényben meghatározott intézkedések és kényszerítő eszközök alkalmazására.*

*(1a) A mezőőr a működési területén jogosult és köteles az (1) bekezdésben meghatározottakon túl a jogtalanul legeltetett, illetőleg felügyelet nélkül talált állatot a tulajdonosnak átadni.*

*(2) A mezőőr köteles a feladatának ellátása során tudomására jutott bűncselekményről, valamint – ha saját intézkedésének a feltételei nem állnak fenn – a tudomására jutott szabálysértésről a rendőrséget vagy az ügyben hatáskörrel rendelkező más szervet haladéktalanul értesíteni, illetve a hatáskörrel rendelkező szerv eljárását kezdeményezni.*

*(3) A mezőőr és a rendőrség közötti együttműködésre a 15. § (4) és (5) bekezdésében foglalt rendelkezéseket kell alkalmazni.*

*(3a) A mezőőr az e törvényben meghatározott feladatai ellátása során a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény 51. § (4) bekezdése szerinti önkormányzati rendeletben meghatározott helyszíni bírságot szabhat ki.*

*(4) A mezőőr tevékenysége során együttműködik a katasztrófavédelemmel, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal vámszerveivel, a hivatásos állami és önkormányzati tűzoltósággal, a természetvédelmi őrszolgálattal, az erdészeti hatósággal, a vadászati hatósággal, a halászati hatósággal, az önkormányzati szervekkel, a járási hivattal, a fegyveres biztonsági őrséggel, valamint az egyesületekkel.”*

Törökszentmiklós külterülete a hivatkozott önkormányzati rendelet alapján hét körzetre van felosztva, melynek védelmét a tavalyi év novemberéig hat, majd öt mezőőr látta el. A mezőőrök mindegyike rendelkezik a jogszabályokban előírt egyenruhával, eszközökkel (sörétes fegyver, gumibot, könnygáz spray, bilincs). Ezen kívül mindegyikük rendelkezik fényképezőgéppel is.

Munkájukról szolgálati naplót vezettek, a korábbi évekhez hasonlóan.

Feladatukat 2016 júniusáig saját gépkocsival látták el, melynek üzemanyag-költségét a jogszabályoknak megfelelően térítette az Önkormányzat. 2016 júniusától pedig az mezőőrség

részére vásárolt három Mazda B2500 típusú gépjárművel járják a területeiket. Olyan járművek kerültek beszerzésre, amelyek a terepen is jól használhatóak, ez a mezőőrség szempontjából fontos volt. A járművek beszerzésétől és szolgálatba állításától kezdve a mezőőrök párban látják el a feladataikat. Az új járőrözési gyakorlat miatt a munkarendjük is némiképpen átalakításra került. Ez azt jelenti, hogy korábban hivatali munkarend szerint dolgoztak, ez oly módon került átalakításra, hogy maradt egy négy órás törzsidő, amelyet a munkáltató utasítása szerint kell letölteni, míg a fennmaradó időt maguk osztják be. A mezőőrség szempontjából ez azért célszerű, mert az évek során már ki tudták tapasztalni azt, hogy melyik az az időszak, ami veszélyeztetettebb, amikor kint kell lenni a területen, mert bűnügyi statisztika vagy a külterületi munkálatok ezt szükségessé teszik. Kitapasztalták már, hogy mikor jellemzőek inkább a termény-, gyümölcslopások, mikor a falopás.

A mezőőrök 2016-ban is naponta bejárták a területüket, nem egy esetben éjszakai megfigyelést is végeztek. Az elmúlt évben összesen 175 személyt igazoltattak, 39 feljelentést tettek és 101 intézkedést foganatosítottak. Igazoltatnak minden olyan személyt, akik nem ismertek a területen (nincs földterületük, nem a terület tulajdonosának alkalmazottai stb.). Több olyan személyt igazoltattak az elmúlt évben is, akik gyűjtögettek (pl.: gombát, diót, gallyakat). Amennyiben a terület tulajdonosától nem volt engedély, úgy intézkedés keretében felszólították az illetőt a terület elhagyására. Rendőrségi intézkedés, feljelentés akkor történt, amikor tetten tudták érni a szabálytalankodókat. Terménylopások idén sem voltak jellemzőek, néhány esetben tapasztalták a mezőőrök vagy a gazdák, akik jelezték ezt a terület mezőőrének. Gyümölcslopások is voltak néhány alkalommal, itt tettenérés is volt 2016-ban, ami a hozzáértő mezőőri munka eredménye.

A mezőőrök ellenőrzik a dűloutak állapotát is, hiszen az gyakran rossz minőségű, nehezen járható, javításra szorul. Ez a feladat fontos, mert a rossz utakon nehezen tudnak eljárni a munkagépek, félő, hogy esős, sáros időben még inkább rosszabbodik az utak állapota vagy esetleg csak a termőföldön tudnak elmenni, további károkat okozva ezzel. Ezen utak javítását jellemzően a közmunkások végzik el, bár természetesen vannak földtulajdonosok, akik segítenek ebben. A közfoglalkoztatottak szoktak cserjézési munkákat végezni a dűloutak mentén, ezt, illetve az útjavítási munkálatokat is figyelemmel szokták kísérni a mezőőrök.

Területbejárásaik során ellenőrzik a fasorokat is, falopások esetén is megteszik a szükséges intézkedéseket.

Az, hogy az új munkarendjük szerint kettesével járják a határt, nagyban megkönnyíti a munkájukat, hiszen az intézkedések gyorsabbak, hatékonyabbak, nem kell arra várniuk, hogy egy másik területről odaérjen a társuk a biztonságos intézkedés megkezdéséhez.

2016 áprilisában volt egy nagyobb feladatuk, ami több hétig eltartott. A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal és a Törökszentmiklósi Járási Hivatal kérte a segítségünket abban, hogy a Törökszentmiklós területén lévő tanyákat felmérjék, felkutassák. Ilyenformán 228 db tanyát, tanyahelyet fotóztak le és dokumentálták egy adatlap kitöltésével.

A mezei őrszolgálat kapcsán kell említést tenni a mezőőri járulékról is, amely 2016-ban is kivételre került.

A fizetendő járulék az alábbiak szerint alakult, változatlanul a korábbi évekhez:

- a.) szántó művelési ágba tartozó termőföld esetén – ha az nem tartozik a b.)-c.) pontokba – 400Ft/ha
- b.) öntözőberendezéssel ellátott szántó esetén 700 Ft/ha
- c.) konyhakerti növények termesztésére használt szántó és gyümölcsös esetén 1300 Ft/ha
- d.) külterületi kertes mezőgazdasági terület esetén 1300 Ft/ha
- e.) gyeper esetén 300Ft/ha

A kivetett mezőőri járulékot a lakosság nagyobb része megfizeti. A földhasználók az évek során tudomásul vették a járulék fizetését, ezért nem érte őket meglepetésként a mezőőri járulékról szóló határozat. Ami problémát okozhatott a tavalyi évben is, ha időközben az adott termőföldet más használta és ezt a korábbi használó nem jelentette be hivatalunkhoz. Ekkor természetesen korrigálásra került a határozat, illetve a nyilvántartásban is átvezetésre került az új földhasználó. 2016-ban a mezőőri járulékból 4.974.937 Ft bevétele keletkezett az önkormányzatnak. Akik nem fizették meg a mezőőri járulékot, azoktól adók módjára fogja behajtani az önkormányzat.

Szintén a mezőőrökhöz kapcsolódó bevétel a részükre nyújtott állami támogatás, amely tavaly 6.463.000 Ft volt.

Ezzel szemben természetesen kiadásokkal is járt a mezei őrszolgálat fenntartása, tavaly 24.876.325 Ft kiadás mutatkozott. Ez nagyobb kiadás, mint az előző évi, 2016-ban viszont beszerzésre került a három autó, és ezek javítási, karbantartási költségei is a kiadási oldalt terhelik.

A mezőőrök jelenleg halóri feladatokat nem látnak el, bár vizsgát tettek ezen tevékenység folytatására is.

Össességében elmondható, hogy a mezőőrség jól működik, a közel húsz év alatt kitapasztalták, hogy mikor van nagyobb szükség a mezőőri jelenlétre. Mezőőrökre továbbra is szükség van, tekintettel arra, hogy a lakosság folyamatosan romló életkörülményei miatt a magántulajdon ellen elkövetett cselekmények száma növekszik, így annak védelme is egyre fontosabbá válik, a lakosság valahol el is várja, hogy védelmezzük a magántulajdonukat.

2017. évre a feladatunk ugyanaz, mint az előző években volt, a termőföldek, erdők, tanyák védelme kiemelt fontosságú, célunk, hogy még a jelenleginél is jobban visszaszorítsuk lopásokat, illetve minél több bűnelkövetőt érjünk tetten, ezzel is javítva a közbiztonságot a külterületeken is.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a beszámoló elfogadására!

Törökszentmiklós, 2017. április 18.

dr. Monoki Bernadett  
csoportvezető